

繁殖复活、升天、包罗万有的基督作为神国的发展

(周五—早上第二堂聚会)

第五篇

基督作为石头救主，产生为着神建造的活石

读经：徒四10~12，诗一一八22、24，彼前二4~8

壹 在行传四章十至十二节我们看见，基督这房角石为犹太首领这些匠人所鄙视并钉十字架，神却叫祂从死人中复活，成了神建造的房角石，神的拯救唯独在祂里面。

贰 诗篇一百一十八篇说到基督是神建造的房角石：

一 “匠人所弃的石头，已成了房角的头块石头” ——22节：

- 1 主耶稣在马太二十一章四十二节引用这节，指明祂是为着神建造的石头。
- 2 基督是房角石，为着在新约时代建造召会——十六18。
- 3 因着主在马太二十一章四十二节的话，彼得得知主是神所宝贵的宝贵石头——彼前二4、6。

二 在祂复活的日子，主耶稣被神作成房角石——诗一一八24：

- 1 在已过的永远，基督为神所拣选，作神属灵建筑的房角石——彼前—20，二4。
- 2 作匠人的犹太首领，弃绝基督到极点，到一个地步将祂钉在十字架上——太二一38~42。
- 3 在基督的复活里，神第二次拣选基督作房角石，借此印证祂在已过的永远里对基督原初的拣选——徒四10~11。
- 4 神使基督复活以后，将祂高举到诸天之上——路二四51，徒一9：
 - a 基督升到诸天之上的锡安，进一步印证神已拣选祂作房角石——启十四1，赛二八16，彼前二6。
 - b 基督的复活与升天都证明并印证，祂是神所拣选为着神建筑的房角首石——诗一一八22，徒四11。

三 基督作为包罗万有的石头，乃是神行动的中心，为着建造神永远的居所——太二—42、44，亚三9，弗二19~22：

- 1 基督所是的一切，祂所作成的一切，以及祂正在作的一切，都在于祂是房角石。
- 2 因着祂是房角石，祂才能为我们死，我们才能与祂同钉十字架，与祂一同活过来，与祂一同复活，并与祂一同坐在诸天界里；祂也才能拯救我们，将我们变化成为宝石，并将我们建造在一起成为神的居所，就是神宇宙中独一的殿——加二20，弗二5~6、20~22。

叁 在行传四章十至十二节彼得宣告基督是石头救主：

一 彼得引用诗篇一百一十八篇，指明他不仅传扬基督是拯救罪人的救主，也传扬基督是为着神建造的石头——徒四11~12：

- 1 这样一位基督，乃是罪人唯一的救恩。
- 2 祂的名为犹太首领所轻弃，却为神所宝贵，在天下人间，靠着这独一的名，罪人必然得救，不仅脱离罪，且有分于神的建造——12节，腓二9~10，太—21，彼前二5。

二 基督不仅是那圣别者、公义者、生命的创始者、仆人，祂也是为着神建造的石头：

- 1 这石头是我们唯一可以靠着得救的那一位——徒四11~12。
- 2 基督是石头救主；祂作石头救主，乃是坚固、刚强、可靠的。
- 3 我们唯有在耶稣的名里才能得救，而耶稣是那石头；这意思是说我们有一位石头救主。

三 神在基督里成为肉体来作石头，是要建造神宇宙的居所——约一1、14，太二一42：

- 1 起先，基督是普通的石头；犹太首领弃绝祂，将祂杀害。
- 2 神宝贵祂，叫祂从死人中复活，使祂成为房角石，就是联络建筑物两堵墙的突出石头。
- 3 基督是神居所的房角石，将犹太信徒这面墙与外邦信徒这面墙联结起来——弗二22。

肆 基督作为石头救主正在产生活石为着神的建造，就是神属灵的殿——彼前二4~8：

一 对我们信徒而言，复活的基督是繁殖的石头和建造的石头——4~5节：

- 1 首先，我们成为祂的繁殖，现今祂正将我们建造在一起，成为神的居所——5节。
- 2 基督作为神经纶中的石头救主，是为着神建造的建造者和材料——太十六18，彼前二4~5。

二 借由主在约翰一章四十二节和马太十六章十八节的说话，彼得得着基督和信徒都是为着神建造之活石的启示，并且至终领悟神的目标是要得着用活石所建造的属灵的殿——彼前二4~8：

- 1 彼前二章四节说到基督是活石：
 - a 活石不仅有生命，也能在生命里长大；这活石就是为着神的建造的基督。
 - b 为着作我们的生命，基督是种子；为着神的建造，祂是石头。
 - c 我们接受祂作生命的种子后，就需要长大，好经历祂作活在我们里面的石头——23，二2、4。
 - d 这样，祂要把我们作成因祂神圣性情而变化的活石，好在祂这根基和房角石上与别人同被建造，成为属灵的殿——林前三10，弗二20。
- 2 在基督里并借着基督，我们信徒就成为活石，被建造成为属灵的殿——彼前二5：

- a 我们借着重生和变化而成为活石——约三6，林后三18。
 - b 我们原是用泥土造的（罗九21），但在重生时得着生命的种子，这种子在我们里面长大，就把我们变化为活石——彼前二2、5。
- 3 我们被建造在其中的属灵的殿，乃是神的建造——弗二21~22：
- a 至终，这建造要完成于新耶路撒冷这座石头城——启二—2。
 - b 我们正渐渐成为要建造在新耶路撒冷里的宝石。
 - c 当我们天天接触基督这为着神建造的活石，并且被变化，我们就是在这过程中——彼前二4~5，罗十二2。

职事信息摘录：

基督是为着神建造的石头

彼得和约翰被查问是用什么能力，或在谁的名里医治那瘸者，彼得就抓住机会，更多述说作医治者的基督。因此，行传四章实际上是彼得陈明那医治者的继续。他在三章陈明这位医治者的六方面：神的仆人、圣别者、公义者、生命的创始者、申言者以及那后裔——地上万族都要因祂得福。这医治者的各方面都是为叫我们得益处。但在四章彼得特别陈明这医治者为着神的一方面：祂是为着神建造的石头。

石头救主

四章十二节说，“除祂以外，别无拯救，因为在天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救。”这节常用于福音的传扬，但你曾听过人把这节和十一节连在一起使用么？十一节说，“祂是你们匠人所轻弃的石头，已成了房角的头块石头。”这两节指明十一节的石头是救主。匠人所轻弃的石头，已成了房角的头块石头，除了祂的名以外，别无拯救。我们唯有在耶稣的名里才能得救，而耶稣是那石头。这意思是说我们有一位石头救主。在四福音里，在马太福音有君王救主，在马可福音有奴仆救主，在路加福音有人救主，在约翰福音有神救主。现今在使徒行传有石头救主。我们的救主不仅是君王、奴仆、人和神，祂也是为着神建造的石头。

彼得和约翰在四章七节被查问是用什么能力，或在谁的名里医治那瘸者，彼得就在十节说，“你们众人和以色列众百姓就当知道，乃是在拿撒勒人耶稣基督，就是你们所钉十字架，神从死人中所复活者的名里，在这名里，这人才站在你们面前健康完好。”在这里彼得放胆讲说耶稣基督的名。然后他在十一节说，这名是匠人所轻弃的石头。虽然彼得是没有学问的平民（13），他却能够宣告耶稣基督是匠人所轻弃的石头。轻弃这石头的匠人是谁？这些匠人乃是议会的首领。

神永远居所的建造

我们读使徒行传，也许还在传统神学的影响之下；因这影响，我们只认识耶稣这名是为着救恩，以及没有赐下别的名，叫我们可以靠着得救。我们没有接下去看石头与匠人的意义。尤其我们没有问这些匠人应该建造什么。他们应该建造什么？有些人以为他

们在建造犹太教，在建造一种宗教。然而神无意要建造犹太教或任何一种宗教。

犹太首领，就是匠人，不认识神的经纶。同样的，今天许多信徒也不认识神的经纶。我们已经出版数百篇生命读经的信息，说到关于神经纶的许多事。我们已经指出，神的经纶是要在这宇宙中建造祂的居所。天不是神永久的居所；天乃是神暂时的住处。圣经清楚地启示，神不满意于永远留在天上。

神人调和

圣经向我们启示神有一个经纶。神的经纶就是神的计划，安排，行政，要成就一些事。神在祂经纶里想要成就的乃是建造祂永远的居所。神永远的居所是什么？神永远的居所乃是祂自己与人的相调，就是神与人性的调和。天地都不是令神满意的居所。除了神人调和之外，没有什么够资格作神的居所。虽然这事在旧约里很少见到，但在新约里已经完全被启示出来，尤其是在约翰福音。

约翰一章十四节说，“话成了肉体，支搭帐幕在我们中间。”话，就是神（1），成了肉体，支搭帐幕在我们中间。十四节的“支搭帐幕”这辞，含意很丰富，表征成为肉体的那位就是神与人的调和。这调和是神的帐幕，使神能居住在那里。不仅如此，在这帐幕里，神所拣选的人能事奉神，并与神同在。因此，在这里我们看见神与人在成为肉体里的调和，成为神的帐幕，神的居所。

在十四章二十三节主耶稣说，“人若爱我，就必遵守我的话，我父也必爱他，并且我们要到他那里去，同他安排住处。”在这里我们看见子与父要到爱主耶稣的人那里，同那人安排住处。

然后在十五章四节主接着说，“你们要住在我里面，我也住在你们里面。”在这里主指明，祂可以成为我们的住处，我们的居所，我们也要成为祂的住处。主似乎说，

“你们要住在我里面，使我可以住在你们里面。你们要作我的住处，使我可以作你们的住处。”在这里有神与人的调和，作为相互的居所。你曾听过这样的事么？在传统神学的教训里没有这样的观念。

在复活里的建造

在二章十九节主耶稣说，“你们拆毁这殿，我三日内要将它建立起来。”按照二十一节：“耶稣是以祂的身体为殿说的。”在这里主似乎说，“你们犹太首领本该是匠人，然而，至终你们却拆毁这殿；但我三日内要将它建造起来。我在复活里要将你们所拆毁的建造起来。”这复活里的建造不仅包含耶稣基督自己，也包含所有相信祂的人。至终，祂和所有的信徒要建造在一起，成为神的居所，这居所在新约里称为神的家——召会（提前三15）。

现在我们能够看见，神的经纶是要为祂自己，并为祂所拣选的人建造永远的居所。这居所实际上乃是神与祂所拣选之人的调和。

相互的居所

在旧约里我们能找到以神作我们居所的思想。比方，申命记三十三章二十七节说，“亘古的神是你的居所。”摩西在诗篇九十一篇说，“主啊，你世世代代作我们的居

所。”在这两节里我们清楚地看见，神是我们的居所。不过，在旧约里我们看不见一节圣经告诉我们，我们这班神所拣选的人是祂的居所。但新约清楚地启示，有一个宇宙的建造，就是神与祂所拣选的人相互的建造。这居所是神作我们的居所，也是我们作神的居所。这奇妙的居所就是神的建造。

神要用摩西、君王、申言者以及所有的犹太首领来建造这居所。所以，行传四章十一节的匠人，应当是指神宇宙居所的匠人（使徒行传生命读经，一三七至一四二页）。

神居所的房角石

神成为肉体来作石头，是要建造祂宇宙的居所；而本该是匠人的犹太首领，却轻弃这石头。然而，神使祂成为房角的头块石头。犹太首领越弃绝祂，神越使用祂。首先，祂是石头只是一般的。但祂被犹太首领弃绝以后，神在复活里使祂成为房角石。起初祂是普通的石头，然后犹太首领弃绝祂，将祂杀害。但神宝贵祂，叫祂从死人中复活，使祂成为特别的石头，房角石，就是联络建筑物两堵墙的特出石头。基督是神居所的房角石。

彼得对基督是石头的认识

在约翰一章我们看见安得烈把他哥哥西门彼得带到主耶稣那里。“耶稣看着他说，你是约翰的儿子西门，你要称为矶法（矶法翻出来，就是彼得）。”（42）后来在该撒利亚腓立比的境内，主耶稣问门徒说，“你们说我是谁？”（太十六15）彼得带头宣告说，“你是基督，是活神的儿子。”（16）主回应彼得的话说，“我还告诉你，你是彼得，我要把我的召会建造在这磐石上。”（18）这里“彼得”这名的意思是石头，就是为着神建造的材料。主耶稣似乎说，“你是彼得，是一块石头，我要用石头建造我的召会。”

无疑的，主的话必定给彼得深刻的印象，虽然他当时可能不领会这话。然而，赐生命的灵吹到他里面。经纶的灵吹到他身上以后，彼得就成了属灵的人，有素质的灵在他里面，经纶的灵在他身上。他是这样的人，必定开始领会主论到他是石头的话。彼得也许对自己说，“我记得头一次遇见主的时候，祂说祂要赐给我一个新名，意思是石头。后来祂叫我‘彼得’，并且说要把祂的召会建造在磐石上。现在我明白主说的话了。”

有了这个领会，彼得在行传四章就能陈明主耶稣是匠人所轻弃的石头，却成了房角的头块石头。后来他在年老的时候，写他第一封书信，说到主是活石，信徒是活石，为着神的建造：“你们来到祂这为人所弃绝，却为神所拣选所宝贵的活石跟前，也就像活石，被建造成为属灵的殿。”（彼前二4~5上）按照行传三至四章，彼得不仅认识那医治者是神的仆人、圣别者、公义者、生命的创始者、申言者以及全地都要因祂得福的后裔，也认识祂是为着神建造的石头。

我不信历代以来有多少人根据圣经教导耶稣基督是为着神建造的石头。祂不仅是仆人、圣别者、公义者、生命的创始者、申言者和后裔，祂也是为着神建造的石头。按照行传四章十二节，这石头乃是我们可以靠着得救的那一位。因此，祂是石头救主。祂是

石头救主，乃是坚实、刚强、可靠的。我们可以倚靠祂，站立在祂上面。这石头是磐石、基石、房角石。我们在撒迦利亚四章七节看见，祂甚至是顶石。基督是为着神建造的材料。神的建造完全是出于基督的。

靠着那包罗万有者的名得救

有些人听到我们按照圣经说，基督是神建造里的房角石、基石、顶石，甚至是所有的石头，也许会指控我们教导泛神论。这是不实的指控。不错，我们说基督是我们的食物、空气、水、光、门、衣着、居所，但这确实不是泛神论。基督不够资格作我们的食物和饮料么？祂不够资格作我们的空气、衣着、门和居所么？祂不是为着神建造的基石、房角石、顶石以及所有的石头么？基督当然够资格作这一切。然而，今天有些人减损基督的资格，反而不实地控告那些根据圣经，教导基督是包罗万有、是一切又在一切之内的人，为泛神论者。新约启示基督是一切，又在一切之内（西三11），我们是这位是一切又在一切之内者的丰满（弗一23）。何等奇妙，我们是基督的丰满来彰显祂！

我们乃是靠着耶稣基督这包罗万有者的名得救的。你知道祂的名为何这样有能力么？祂的名大有能力，因为祂是那奇妙、包罗万有的一位。我们已经靠着耶稣基督的名得救，祂是那包罗万有者。基督这包罗万有者，乃是神、人、父、子、灵、磐石、根基、房角石、顶石、门、我们的食物、饮料、衣着、生命、力量、能力、功用、行动、生活、话语、气息、视力、听力。哦，基督之于我们的一切，岂能述尽说竭！

由于传统的影响，有些人说我们不该使用新辞发表基督的所是。他们宣称，我们只该用教父、会议和传统教训所使用的辞。这给神的子民加上很大的限制。我们需要突破这限制，在必要的时候使用新辞，来传达基督的包罗万有。我们不该信靠传统神学，因为那限制我们，甚至误导我们。我们需要看见圣经中基督的所有方面，特别要看见，我们的基督有一方面是为着神建造的石头。为着这建造的石头，阿利路亚！

绊脚的石头、砸人的石头、繁殖的石头、建造的石头

基督不仅是为着神建造的石头，也是绊脚的石头和砸人的石头。论到祂自己是绊脚的石头和砸人的石头，主耶稣说，“那跌在这石头上的，必要跌碎；这石头掉在谁身上，就要把谁砸得粉碎，簸散如糠秕。”（太二一44）对于信徒，基督是我们所信靠的基石（赛二八16）。但对于不信的犹太人，祂是绊脚的石头（八14~15，罗九32~33），对于列国，祂将是砸人的石头。按照但以理二章三十四至三十五节，基督这石头在祂回来时要砸碎列国。

对我们信徒而言，基督不是绊脚的石头，也不是砸人的石头——祂乃是建造的石头，甚至是繁殖的石头。对于我们，祂已经成为建造的石头。首先，我们成为祂的繁殖，现今祂正将我们建造在一起，成为神的居所。祂是为着神建造的建造者和材料。祂是石头救主。在神的经纶里，祂正建造祂永远的居所。祂对犹太人和列国，分别是绊脚的石头和砸人的石头；但对我们，祂是繁殖的石头和建造的石头。

从泥土人到石头城

石头在圣经中是主要的项目。在创世记，神用泥土创造人（二7），因此，头一个人是泥土人。然后神亲自来作人，这人是石头人。在圣经末了，启示录这卷书中，有一座石头城，一座用石头建造的城。所以，圣经开始于泥土人，继之以石头人，完成于石头城。这是神的经纶（一四三至一四八页）。